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n‘:' i 4 —'
rel n non nul ona: N o= 317 4 18" ey

I el k. le reste de 2" modulo 7
sion Euclidienne de par 7

ladivision par 13 des différentes puissances de 3 a exposant

ESentiers naturels ntel que : 4, =3" +3" + 3" soit divisible par 13

et le plus petit entier naturel non nul ptel que: 77 =1(mod10)

it le chiffre des unités de 4 =1997"%" }
&

S moniier que  x° =1(mod9) < x =1(mod3)

V "lc-r‘ts!c de la division Euclidienne de 245193691242752" par !

_ EE=57] o 2x=3[7]  d) x’ 6]7]
20[7]  3) x*-3x+2=0[¢]

dans 7 I’équation xy = ][6](En pourra raisonner sur le restes modulo ¢ dexety)

0 d entiers naturels définie par : u; =14 et pour tout entier p . Uy =5u -6
i b, el u,

{uc pour tout entier naturel n , u,,, = u, (mod 4)

UepourtoutpdeIN  u, =2(mod4) et Uy, = 0(mod4)
:ccurrence que pour tout n de IN, 2u, = 28(mod 00)

des deux derniers chiffres de u, suivant les valeurs de p math-pilote.blogspot.com

Déterminer en fonction de n e reste modulo 7 de 2" et 3"
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3u=1 _
| e u=1(mod 5)
7u=9(mod 11) .

N et I'lrois entiers tels que a =b q +r . Montrer que a A b= b/ r

dre dans Z xZ 1équation : BT rey =2
soudre alors (S): {SX i
KAy =2

Momrer que : Si a est premier avec b et ¢ alors a est premier avec be (Indication Utiliser théo

de Bézout)
j:b) La reciproque est-elle vraie ?
ndéduire que si anb=1 alors anb"=1: n>1

OICIEC

E >onlrcrquL anb=1 alors a" Ab" =1,neN* , meN*

‘“ jontrer que : Si anb=c alors a" Ab" ="

Lxercice S ¢

0N considere 1'eéquation (E ) :91x+10y =1ou x et y sont des entiers relatifs

' Emnccr le théoréme permettant de justifier ’existence d’une solution 4 1’équation (E)
, ) Déterminer une solution particuliére de ( E ) et en déduire une solution p particuliere de ’équatio
(E'):91x+10y =412

e_ Mloudrc (E")

" Montrcr que les nombres An 3" —1, ou n est un entier naturel non nul, sont divisibles par §
/ On considére I’équation (E"): Ax+ 4,y =3296

iner les couples d’entiers relatifs (x, y) solutions de I’équation (E")

gu'il existe un unique couple d’entiers naturels solution de (£").Le détermine:
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L que ' dquation ( ) est impos
E

. ., golut ntiers
% )" w49 n'admettent pas de solution en €

; QUXCL Y sont des entiers relatifs

] )- Que peut-on en dédy e pour I'équation ( £ ) 7
*mble des solutions de ( |- ) est I'ensemble des couples de
k) ou k est un entier relatif

1 existe un unique entier naturel non 1l
que 109 =1+ 226¢ (On précisera les

d inférieur ou épal 4 226 et

valeurs des entiers d et «

Irer que 227 est un nombre premier
10te A I’ensemble des 227 entiers naturels a inférieurs ou épaux 4 226
sidere les deux fonctions f et gde A dans A définies
entier de A, f associe le reste de la division e
tentier de A, g associe le reste de la divi:
Vérifier que g(f(0))=0

de la maniére suivante
’ /l'/ )
lidienne de a'” par

ion euclidienne de o' par ;

) Démontrer : pour tout @ non nul appartient a A, "% ll /'/l
'En utilisant le résultat de Ia question 1) b/ en déduire que

‘f(a)] e

e peut-on dire de f[g(a)] ?

ercice 8: ( Bac 2007. 2008 )

Soitdans Zx % |'équation (£):3x-8y =5,

rer que les solutions de (E) sont les couples (x, y) tels que x = 8% -

pour tlout a n nul 1Dpa

. i .; G h.,_i“

~l et y=3k -1 avec
n=3x+2
n=8y+7
une solution de (E).

, X et y trois entiers tels que {
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p entiers relatifs.
: EAY=] ou xAy=2

X et y soient premier entre eux

(N
SRR . : K e
i d@hmtm suivante : a4 chacune des 26 lettres de |'a phabet,
fentisrnde 'ensemble 0= {0;1;2;...;24;25) selon le tablea

DR ENG [ B [ 1 [ J [ K[ L [ M ]

S [ 7 [ 8 [ 9 [ 10 [ 11 [ 12 ]
RO S [T [ U [ v [ W [ XY [ 7
BN 7 [ 18 [ 19 [ 20 [ 21 [ 22 [ 23 | 24

tant deux entiers naturels donnés, on associe 4 tout entier n de ) le reste r de la divis
idienne de (an + b) par 26 ; ce reste est alors associé a la lettre correspondante,
le': pour coder la lettre P avec a =2 et b = 3, on procéde de la maniére suivante :
€lape 1 : on associe a P I'entier n = 15 ;
etape 2 : le reste de la division de 2x 15+ 3 = 33 par 26 est 7 ;
: €étape 3 : on associe 7a H.
- Donc P est codé par la lettre H.

Montrer que les lettres A et C sont codées par la méme lettre lorsque 1’on choisit a = 13
=on utiliser le chitire a =13 pour coder des messages

Dnns cette partie de I’exercice, onprenda=5eth=2.
| On considére deux lettres de 1’alphabet associées respectivement aux entiers n et p. Montrer, que
#’2 et 5p + 2 ont le méme reste dans la division par 26 alors n — p est un multiple de 20. En
que n = p . Que peut-on conclure
désire coder le mot « LPN » . Recopier et compléter la grille de ci-dessous :

: Lettre L P N
N
Ther -lTI.J QJLL‘EJ}'& aé 9o b
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ety lors 151 26y dors d |2 lors

pestune solution paticuliére de (F)

0 e "}. thors <255 - p$25 (2)

D'apres (1) et (2 ona; n p=l=nsp

el ) On peut utlisr les entiers = 5 ¢t b= 2 pour coder degm

B 5K -10)- (1) (1 +10) <124y +1) [l [ L [P SN
) et 26151 N[ L] .
Rlemme de Gauss on & 26]x +10 dotl 410 = 264 doi x= -10426k kel EATRELE | g :
i " * [ R [ 5 25 ) LM
+26H€Z ‘ letre | F Z P
276( alors v4 =5k alors )= 24 Sk kel j“?
mx=—l\nm ety=-245k kel LPN est code par FZP
(1) et vrae ) Soit £ laletre codé par E et soitn
AN ={(-IO‘?6k,-2+5k) be?| On a4 correspond 4 entier E,
gt 1) 20y =] ou 11y <) £ D‘uu5n+254[26] g
! “0[2]”_0[2] 8 Doutlexiste y €2 tq 51+2=4425y f
o o Ona daprés partie A)2) r-—I0+2ﬁ,k
= . 0
mwao[z]a 245k (1] -
|2 B S0c-In ksl e
- 0 10 :
f3.4-1 .aﬁ sk atelarked 8
i :
; v Diiin=16 :
:-bﬁnO[Z] (—_) Alors Q est la leltre codée peE.
L5k-2a ([ Q /
c i
I}
s 0 i
2 c :
telque k=1424'
I ‘:“:Iu
,:-"-?"“ &
. | ‘
g J.’: o i ?_ &
o LyolBL_deslye 2890 ¥,
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